
4 
Wet verbetering beschikbaarheid 
jeugdzorg 

Wet verbetering beschikbaarheid jeugdzorg 

Aan de orde is de behandeling van: 
- het wetsvoorstel Wijziging van de Jeugdwet, de Wet 
marktordening gezondheidszorg en enige andere wetten 
teneinde te bevorderen dat jeugdhulp en gecertificeerde 
instellingen voor de uitvoering van kinderbeschermings- 
maatregelen en jeugdreclassering steeds voldoende 
beschikbaar zijn (Wet verbetering beschikbaarheid jeugd- 
zorg) (36546). 

De voorzitter: 
Aan de orde is een derde termijn van het debat over het 
voorstel voor de Wet verbetering beschikbaarheid jeugdzorg 
(36546). Ik heet de staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport weer van harte welkom in de Eerste Kamer. 

De beraadslaging wordt heropend. 

De voorzitter: 
Ik geef het woord aan de heer Kemperman. 

De heer Kemperman (FVD): 
Dank u wel, voorzitter. Dank u wel, Kamer, voor het gunnen 
van verlof voor een derde termijn. En dank u wel, staatsse- 
cretaris, dat u hier bent. 

Voorzitter. Kwetsbare kinderen en ernstige incidenten zijn 
de kern van mijn derde termijn. Als er vandaag een kind 
spoorloos raakt, dan krijgen we allemaal een AMBER Alert. 
Het is daarom van groot belang dat we scherp toezien op 
onze meest kwetsbare kinderen, degenen die uit huis 
geplaatst zijn. Het is mede op verzoek van de ouders van 
uit huis geplaatste kinderen uit de toeslagenaffaire dat ik 
nu de volgende motie indien, die mede is ondertekend door 
de heer Walenkamp van de fractie-Walenkamp. 

Motie 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat er in Nederland geen systematische 
registratie bestaat van sterfte en ernstige incidenten onder 
uit huis geplaatste kinderen; 

overwegende dat uit internationaal onderzoek blijkt dat 
kinderen in pleegzorg en residentiële instellingen een ver- 
hoogd risico hebben op overlijden, onder meer door suïcide, 
ongelukken en geweld; 

overwegende dat de Kinderombudsman en de Inspectie 
Gezondheidszorg en Jeugd reeds hebben gewezen op het 
gebrek aan transparantie en de noodzaak van structureel 
inzicht; 

van mening dat de overheid moet kunnen garanderen dat 
uit huis geplaatste kinderen in de jeugdzorg in ieder geval 
veiliger zijn dan in hun onveilige thuissituatie; 

verzoekt de regering om: 

- een nationaal register op te zetten waarin sterfte en ern- 
stige incidenten van uit huis geplaatste kinderen systema- 
tisch worden bijgehouden; 

- dit register jaarlijks (binnen de privacyregels) openbaar 
te maken; 

- een onafhankelijk onderzoek te laten uitvoeren naar de 
oorzaken van sterfte en incidenten in vergelijking met 
thuiswonende kinderen, en de Kamer hierover te informe- 
ren, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

De voorzitter: 
Deze motie is voorgesteld door de leden Kemperman en 
Walenkamp. 

Naar mij blijkt, wordt de indiening ervan voldoende 
ondersteund. Daarmee maakt zij deel uit van de beraadsla- 
ging. 

Zij krijgt letter K (36546). 

Wenst een van de leden in de derde termijn nog het woord? 
Dat is niet het geval. Dan geef ik het woord aan de staatsse- 
cretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 

Staatssecretaris Tielen: 
Voorzitter. Ook namens mij dank voor de gelegenheid 
waarbij meneer Kemperman zijn motie in kan dienen, want 
ik herken daarin wat meneer Kemperman in de eerste ter- 
mijn van zijn debatbijdrage naar voren heeft gebracht. Ik 
herken ook de wens, die wij, denk ik, allemaal herkennen, 
dat als een kind de heftige gebeurtenis van een uithuisplaat- 
sing meemaakt, dat ook daadwerkelijk tot meer veiligheid 
moet leiden. Ik ontraad de motie echter. De reden daarvoor 
is de volgende. Op dit moment zijn instellingen al verplicht 
om calamiteiten bij de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd 
te melden. Die instellingen doen dan in de regel zelf 
onderzoek naar de calamiteit, maar onder toezicht van de 
inspectie. De inspectie besluit soms om zelf onderzoek te 
verrichten naar een zaak. Dat is redelijk recent nog aan de 
hand gewenst bij het ernstige geval van het pleegmeisje in 
Vlaardingen. 

De Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd brengt jaarlijks 
ook een verslag uit, waarin aan wordt gegeven hoeveel en 
welke calamiteiten er zijn geweest. Het aantal overlijdens 
staat daar niet meer expliciet in, want dat is vaak een eigen 
leven gaan leiden, wat eigenlijk voor niemand goed is. Om 
nu een apart register op te zetten, zoals meneer Kemperman 
bepleit, gaat ontzettend veel administratieve last geven. 
Het gaat ook een hele discussie geven over wat de definitie 
is van "incidenten" en "calamiteiten". Ik denk dat we daar 
uiteindelijk niet mee vooruitkomen. Ik denk dat we met wat 
we nu geregeld hebben via de Inspectie Gezondheidszorg 
en Jeugd, voor een groot deel tegemoetkomen aan de wens 
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die we allen hebben, namelijk dat veiligheid gewaarborgd 
is. 

Dank u wel, voorzitter. 

De voorzitter: 
Dank u wel. 

De beraadslaging wordt gesloten. 

De voorzitter: 
Ik stel voor zo dadelijk over deze motie te stemmen, samen 
met het wetsvoorstel en de overige moties. Aldus besloten. 
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